
รายงานการประชุมสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน 
สมัยสามัญ สมัยท่ี 1  ประจ าปี 2567 

วันที่ 6 กุมภาพันธ์ 2567  เวลา 13.30 น. 
ณ ห้องประชุมหาดหัวหิน 

…………………………………………… 
ผู้เข้าประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายเติมศักดิ์  หมื่นจง ประธานสภา เติมศักดิ์  หมื่นจง  

2 นายสมยศ  อ๋องยิ้ว รองประธานสภา สมยศ  อ๋องยิ้ว  

3 นายสุกิจ  ทองหอม สมาชิกสภา หมู่ที่ 2 สุกิจ  ทองหอม  

4 นายอ านาจ  ปูเงิน สมาชิกสภา หมู่ที่ 3 อ านาจ  ปูเงิน  

5 นายสวุิทย์  มะลิวัลย์ สมาชิกสภา หมู่ที่ 5 สุวิทย์  มะลิวัลย ์  

6 นายสธุรรม  คนเที่ยง สมาชิกสภา หมู่ที่ 6 สุธรรม  คนเที่ยง  

7 นายชัยทัศน์  เชยีงใหม่ สมาชิกสภา หมู่ที่ 8 ชัยทัศน์  เชียงใหม่  

8 นายดนัย  บุญญา สมาชิกสภา หมู่ที่ 9 ดนัย  บุญญา  
 

ผู้ไม่มาประชุม 
         1.    นายสมชาย เยาวด์ า   สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 ลาประชุม 

ผู้เข้าร่วมประชุม 
ล าดับที ่ ชื่อ – สกุล ต าแหน่ง ลายมือชื่อ หมายเหตุ 

1 นายธรรมฤทธิ์  เขาบาท นายก อบต. ธรรมฤทธิ์  เขาบาท  

2 นายจ ารัส  ผลบุญ รองนายก อบต. จ ารัส  ผลบุญ  

3 นายเดชา  ชัยพล รองนายก อบต. เดชา  ชัยพล  

4 นายไพรัช  คงต าหน ิ เลขานุการนายก อบต. ไพรัช  คงต าหน ิ  

5 นางยุวดี ชูเกิด รองปลัด รก.ปลัด อบต. ยุวดี ชูเกิด  

6 นายปัณณวิชญ์  ณรงค ์ หน.ส านักปลัด ปัณณวิชญ์  ณรงค์  

7 นางนารีนา คงห้อย นักพัฒนาชุมชน นารีนา คงห้อย  

8 นางกนกวรรณ  มูสิกะนิลพนัธ์ จพง.ธุรการ กนกวรรณ  มูสิกะนิล
พันธ ์

 

10 จ่าเอกทวีศักดิ์  หะหมาน นักป้องกันและบรรเทาฯ ทวีศักดิ์  หะหมาน  

11 น.ส.ทศพร ทรัพย์ม ี นักวิชาการสาธารณสุข ทศพร ทรัพย์มี  

12 น.ส.กัญญ์โฉม คงนคร จพง.ธุรการ กัญญ์โฉม คงนคร  

13 น.ส.พลอยพัชร์  สุขจนี ผช.จนท.ประชาสัมพนัธ ์ พลอยพัชร์  สุขจีน  

14 น.ส.อรอุมา  ทองศรี ผช.จพง.ธุรการ อรอุมา  ทองศรี  

15 น.ส.ณัฎฐณิชา เงินสมทอง นักทรัพยากรบุคคล ณัฎฐณิชา เงนิสมทอง  

13 นายปรีชา หะสัง ผช.ช่างโยธา ปรีชา หะสัง  

14 น.ส.กุลดา  รัตนตรัง ผช.จพง.ส่งเสริมท่องเที่ยว กุลดา  รัตนตรัง  



เริ่มประชุมเวลา 13.05 น. 
  เมื่อสมาชิกมาครบองค์ประชุมแล้ว นายเติมศักดิ์  หม่ืนจง ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบล
บ่อหินประธานในทีป่ระชุมได้กล่าวเปิดการประชุมและด าเนินการประชุม ดังนี้ 
 

ระเบียบวาระที่ 1  เร่ือง ประธานแจ้งให้ที่ประชุมทราบ 
ประธานสภา   -ในการประชุมสภาวนันี้ มสีมาชกิสภาฯ ลาประชุม 1 คน คือ นายสมชาย เยาว์
ด า 

สมาชิกสภา หมู่ที่ 1 
ที่ประชุม  รับทราบ 

-ขอแจ้งเข้าร่วมโครงการฝึกอบรมเพื่อเพิ่มประสิทธิภาพในการท างานของคณะ
ผู้บริหาร สมาชิกสภาและเจ้าหน้าที่ของ อบต.บ่อหิน ในระหว่างวันที่ 29 กุมภาพันธ์ – 2 
มีนาคม 2567 ณ ชลดารสีอร์ท อ าเภอขนอม จังหวัดนครศรีธรรมราช ท่านใดที่ยังไม่ได้รับ
แบบตอบรับให้มารับได้ทีส่ านักปลัด ทา่นใดทีไ่ด้รับแบบตอบรบัแล้วรบกวนแจง้กลับ
ภายในวันที่ 8 กุมภาพันธ์ 2567 นี้ครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
-วันพรุ่งนี้ขอเชิญเข้าร่วมประชุมประชาคมต าบลบ่อหิน เพื่อรับฟังความคิดเห็น

ในการจัดท าร่างข้อบัญญัติ อบต.บ่อหิน เร่ือง ท่าเทียบเรือ พ.ศ.2567 เวลา 13.30 น. ณ 
ห้องประชุมหาดหัวหิน ครับ 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

ระเบียบวาระที่ 2  เรื่อง รับรองรายงานการประชุมครั้งที่แล้ว 
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์รับรองรายงานการประชุมสภาสมัยสามัญ สมัยที่ 4/66 คร้ังที่ 2 วันที่ 28 
ธันวาคม 2566 
 
ระเบียบวาระที่ 3  เรื่อง ที่เสนอใหม่ 

3.1 การพิจารณาร่างข้อบัญญตัิองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เรื่อง การควบคุม
กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567  

ประธานสภา   -ขอเชิญนายก อบต.ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับการพิจารณาร่างข้อบัญญัติในครั้ง
นี้ครับ 
นายก อบต.   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ก่อนการพิจารณาผมขออนุญาตให้หัวหน้า

ส านักปลัด อบต. ได้ชี้แจงเกี่ยวกับข้อกฎหมายก่อนครับ 
ประธานสภา   - อนุญาต 
หน.ส านักปลัด อบต.   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมนายปัณณวิชญ์ ณรงค์ หัวหน้าส านักปลัด 

อบต.บ่อหิน ขอน าเรียนระเบียบข้อกฎหมายในการพิจารณาร่างข้อบัญญัติในครั้งนี้ครับ 
    ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา่ด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถ่ิน พ.ศ. 
2547  
 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565  



   ข้อ 45 ญัตติร่างข้อบัญญัติทีป่ระชุมสภาท้องถิ่นต้องพิจารณาเปน็สามวาระ แต่ที่ 
 ประชุมสภาท้องถิ่นจะอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวก็ได ้
   ในการพิจารณาสามวาระรวดเดยีว ผู้บริหารท้องถิ่นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่น
จ านวน 
 ไม่น้อยกว่าหนึ่งในสามของจ านวนผู้ที่อยู่ในทีป่ระชุมจะเปน็ผู้เสนอก็ได้ เมื่อที่ประชุมสภา 
 ท้องถิ่นอนุมัติให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวแล้ว การพิจารณาวาระที่สองนั้นให้ที่ประชุม 
 สภาท้องถิ่นเปน็กรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน
กรรมการ 
 แปรญัตติ 
   การพิจารณาร่างข้อบัญญัติฯ ประกอบด้วย 3 วาระ ดังนี ้
   - วาระที่ 1  ขั้นรับหลักการ 
   - วาระที่ 2  ขั้นแปรญัตติ 
   - วาระที่ 3  ขั้นเห็นชอบให้ตราเป็นข้อบัญญัต ิ
นายก อบต.   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียวครับ 
ประธานสภา   -มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มี 
ประธานสภา   -ถ้าไม่มี ผมก็ขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้พิจารณาร่าง 
 ข้อบัญญัติฯฉบับดงักล่าวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม มีมติอนุมัติเป็นเอกฉันท ์
   อนุมัติ     8     เสียง / ไม่อนุมัติ     -     เสียง / งดออกเสียง     -     เสียง 
ประธานสภา   -สรุปว่า ทีป่ระชุมมีมติอนุมัติให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติฯฉบบัดังกล่าวสามวาระ 
 รวดเดียวนะครับ 

ประธานสภา   -ต่อไปเป็นการพิจารณารา่งข้อบญัญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง 
การ 
   ควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายตอ่สุขภาพ พ.ศ. 2567 วาระที่ 1 ขอเชิญท่านนายก อบต.  
   แถลงหลักการและเหตุผล แห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง  
   การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567 
นายก อบต.   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพื่อให้การบังคับใช้กฎหมายเก่ียวกับการ
ควบคุม  
   กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพในเขตพื้นที่องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เปน็ไปตาม 
   สถานการณ์และสภาวะปัจจุบนั ผมจึงได้เสนอญัตติมาเพื่อโปรดพิจารณา โดยมีหลักการ
และ 
 เหตุผล ดังนี ้

หลักการ 
                        ให้มีข้อบัญญัติว่าด้วย เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 

 
เหตุผล 

โดยที่การด าเนินกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพที่ไม่ถูกต้องด้วยสุขลักษณะอาจ
เป็น อันตรายต่อสุขภาพของประชาชน และก่อให้เกิดมลพิษต่อสิ่งแวดล้อมอีกด้วย 
สมควรก าหนดประเภทของ กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพให้เป็นกิจการที่ต้องมีการ
ควบคุมภายในท้องถิ่น ก าหนดหลักเกณฑ์และเงื่อนไขทั่วไปส าหรับให้ผู้ด าเนินกิจการ



ปฏิบัติเก่ียวกับการดูแลสภาพหรือสุขลักษณะของสถานที่ที่ใชด้ าเนิน กิจการและมาตรการ
ป้องกันอันตรายต่อสุขภาพ หลักเกณฑ์การอนุญาตให้ด าเนินกิจการที่เป็นอันตรายต่อ 
สุขภาพ อัตราค่าธรรมเนียมการออกใบอนุญาตให้ด าเนินกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ 
จึงตราข้อบัญญัตินี้ 

จึงเสนอร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมกิจการ
ที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567  ส าหรับรายละเอียดของร่างข้อบัญญัติฯ ได้
แจกจ่ายให้กับสมาชิกสภาฯทุกท่านไปก่อนแล้ว เพื่อให้สมาชิกสภา อบต.บ่อหินได้
พิจารณาและน าเสนอต่อนายอ าเภอ 
สิเกา พิจารณาอนุมตัิต่อไปครับ 

ประธานสภา   -สมาชิกสภา อบต.บ่อหินท่านใดต้องการอภิปรายก็ขอเชิญครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มี 
ประธานสภา   -ถ้าไม่มี ผมขอมติในวาระที่ 1 สมาชิกสภาฯท่านใดรับหลักการแห่งร่าง
ข้อบัญญัติ 
   องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 
2567     โปรดยกมือขึ้นครับ 
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญตัิองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การ
ควบคุม 
  กิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567 
   รับหลักการ  8  เสียง / ไม่รับหลักการ  -   เสียง / งดออกเสียง   -   เสียง 
ประธานสภา   -สรุปว่า ทีป่ระชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ รับหลักการร่างข้อบัญญัติองค์การบริหาร
ส่วน 
   ต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567 นะครับ 
ประธานสภา   -ตามที่ ทีป่ระชุมสภาอนุมัติให้พจิารณา 3 วาระรวดเดียว การพจิารณาวาระที่ 2 
นั้น 
   ให้ที่ประชุมสภาเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน 
   กรรมการแปรญัตตินะครับ 
ที่ประชุม  รับทราบ 
ประธานกรรมการ   -ล าดับต่อไป จะเข้าสู่ ขั้นแปรญัตติ ให้พิจารณาแปรญัตติทลีะหมวดนะครับ 
    หมวดที่ 1 บททั่วไป 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานกรรมการ  หมวดที่ 2 หลักเกณฑ์และเงื่อนไขทั่วไปส าหรับให้ผู้ด าเนินกิจการปฏิบัติเก่ียวกับ

การดูแลสภาพหรือสุขลักษณะของสถานที่ที่ใช้ด าเนนิกิจการและมาตรการป้องกัน
อันตรายต่อสุขภาพ 

    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานกรรมการ   หมวดที่ 3 ใบอนุญาต 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 



ประธานกรรมการ   หมวดที่ 4 ค่าธรรมเนียมและคา่ปรับ 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
 
ประธานกรรมการ   หมวดที่ 5 บทก าหนดโทษ 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานสภา   ต่อไปนี้เปน็การพิจารณาในวาระที่ 2 จึงขอให้สมาชิกทุกท่านไดพ้ิจารณาทบทวน 

รายละเอียดร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็น
อันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567  อีกคร้ังหนึ่ง 
 - มีสมาชสิภาทา่นใดต้องการอภปิรายหรือมีข้อสงสัยอะไรบา้งครับ 

ที่ประชุม   -ไม่มี 
ประธานสภา   - ถ้าไม่มี ผมก็ขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใด เห็นชอบให้ถือตามร่าง
ข้อบัญญัติ 

เดิมโดยไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมแต่อย่างใด โปรดยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบให้ถือตามร่างข้อบัญญัติฯเดิม โดยไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมแต่อย่างใด 
   เห็นชอบ  8  เสียง / ไม่เห็นชอบ   -   เสียง / งดออกเสียง   -  เสียง  
ประธานสภา   สรุปว่า ทีป่ระชุมมีมติให้ถือตามร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน  
   เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็นอนัตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567 ฉบับเดิมนะครับ 
    - เมื่อที่ประชุมได้มีมติเห็นชอบร่างข้อบัญญัติฯในวาระที่ 2 แล้ว ล าดับต่อไปจะ
ได ้
   พิจารณาในวาระที่ 3 ซึ่งการพิจารณาในวาระนี้เปน็การลงมติทีจ่ะให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
    หรือไม่เท่านั้นโดยไม่มีการอภิปรายเว้นแต่ที่ประชุมสภาฯจะลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามี 
   เหตุอันสมควร 
    - ที่ประชุมจะให้มีการอภิปรายอีกหรือไม่ครับ แต่ถ้าต้องการอภิปรายก็ต้องมี 
   เหตุผลอันสมควรนะครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มี 
ประธานสภา   - ถ้าไม่มี ผมก็ขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดลงมติให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 
   องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 
2567   โปรดยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้ตราเป็นขอ้บัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน 
   ให้ตราเป็นข้อบัญญัติ  8  เสียง / ไม่ให้ตราเป็นข้อบัญญัติฯ  -  เสียง / งดออกเสียง  - 
เสียง  
ประธานสภา  สรุปว่า ทีป่ระชุมมีมติให้ตราเปน็ข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน 

เร่ือง การควบคุมกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพ พ.ศ. 2567 นะครับ 

3.2 การพิจารณาร่างข้อบัญญตัิองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เรื่อง การควบคุม
สถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2567 

ประธานสภา   -ขอเชิญนายก อบต.ชี้แจงรายละเอียดเก่ียวกับการพิจารณาร่างข้อบัญญัติในครั้ง
นี้ครับ 



นายก อบต.   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ผมเสนอให้พิจารณาสามวาระรวดเดียว
เช่นเดียวกับข้อบัญญัติเร่ืองกิจการที่เป็นอันตรายต่อสุขภาพครบั 

ประธานสภา   -มีท่านใดจะเสนออีกหรือไม่ครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มี 
ประธานสภา   -ถ้าไม่มี ผมก็ขอมติที่ประชุมครับ สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้พิจารณาร่าง 
 ข้อบัญญัติฯฉบับดงักล่าวสามวาระรวดเดียว โปรดยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม มีมติอนุมัติเป็นเอกฉันท ์
   อนุมัติ     8     เสียง / ไม่อนุมัติ     -     เสียง / งดออกเสียง     -     เสียง 
ประธานสภา   -สรุปว่า ทีป่ระชุมมีมติอนุมัติให้พิจารณาร่างข้อบัญญัติ เร่ือง การควบคุมสถานที่

จ าหน่ายอาหารและสถานทีส่ะสมอาหาร พ.ศ.2567 สามวาระรวดเดียวเช่นเดียวกับ
ข้อบัญญัติฉบับก่อนนะครับ 

ประธานสภา   -ต่อไปเป็นการพิจารณารา่งข้อบญัญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง 
การควบคุมสถานที่จ าหนา่ยอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2567 วาระที่ 1 ขอเชิญ
ท่านนายก อบต.แถลงหลักการและเหตุผล แห่งร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบล
บ่อหิน เร่ือง การควบคุมสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2567 

นายก อบต.   -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เพื่อให้การบังคับใช้กฎหมายเกี่ยวกับการควบคุม  
   สถานที่จ าหนา่ยอาหารและสถานที่สะสมอาหาร ในเขตพืน้ที่องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน 
   เป็นไปตามสถานการณ์และสภาวะปัจจบุัน  ผมจึงได้เสนอญัตตมิาเพื่อโปรดพิจารณา โดย 
 มีหลักการและเหตุผล ดังนี้ 

หลักการ 
ให้มีข้อบัญญัติว่าด้วย เร่ือง การควบคุมสถานที่จ าหนา่ยอาหารและสถานที่สะสมอาหาร 

เหตุผล 
โดยที่การด าเนินกิจการสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหารที่ไม่

ถูกต้องด้วย สุขลักษณะอาจเป็นอันตรายต่อสุขภาพของประชาชน และก่อให้เกิดมลพิษ
ต่อสิ่งแวดล้อมอีกด้วย สมควรก าหนดสุขลักษณะในการด าเนินกิจการสถานที่จ าหน่าย
อาหารและสถานที่สะสมอาหาร หลักเกณฑ์การอนุญาตให้ด าเนินกิจการสถานที่จ าหน่าย
อาหารและสถานที่สะสมอาหาร หลักเกณฑ์การแจ้งเพื่อขอหนังสือรับรองการแจ้งให้
ด าเนินกิจการสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร และอัตราค่าธรรมเนียม
การออกใบอนุญาตและการออกหนังสือรับรองการแจ้งให้ด าเนินกิจการสถานที่ จ าหน่าย
อาหารและสถานที่สะสมอาหาร จึงตราข้อบัญญัตินี้ 

จึงเสนอร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมสถานที่
จ าหน่ายอาหารและสถานทีส่ะสมอาหาร พ.ศ.2567 ส าหรับรายละเอียดของร่าง
ข้อบัญญัติฯ ได้แจกจ่ายให้กับสมาชิกสภาฯทุกท่านไปก่อนแล้ว เพื่อให้สมาชิกสภา อบต.
บ่อหินได้พิจารณาและน าเสนอต่อนายอ าเภอสิเกา พิจารณาอนุมัติต่อไปครับ 

ประธานสภา   -สมาชิกสภา อบต.บ่อหินท่านใดต้องการอภิปรายก็ขอเชิญครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มี 
ประธานสภา   -ถ้าไม่มี ผมขอมติในวาระที่ 1 สมาชิกสภาฯทา่นใดรบัหลักการแห่งร่างข้อบัญญัต ิ

องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมสถานทีจ่ าหน่ายอาหารและสถานที่
สะสมอาหาร พ.ศ.2567 โปรดยกมือขึ้นครับ 



มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ รับหลักการแห่งร่างข้อบัญญตัิองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การ
ควบคุมสถานที่จ าหนา่ยอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2567 

  รับหลักการ    8   เสียง / ไม่รบัหลักการ   -   เสียง / งดออกเสียง      -   เสียง 
ประธานสภา         -สรุปว่า ทีป่ระชุมมีมติเปน็เอกฉันท์ รับหลักการร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วน 
  ต าบลบ่อหิน เรื่อง การควบคุมสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2567 นะครับ 
ประธานสภา         -ตามที่ ที่ประชุมสภาอนุมัติให้พิจารณา 3 วาระรวดเดียว การพิจารณาวาระที่ 2 นั้น 
  ให้ที่ประชุมสภาเป็นกรรมการแปรญัตติเต็มสภา โดยให้ประธานที่ประชุมเป็นประธาน 
  กรรมการแปรญัตตินะครับ 
ที่ประชุม   รับทราบ 
ประธานกรรมการ   -ล าดับต่อไป จะเข้าสู่ ขั้นแปรญัตติ ให้พิจารณาแปรญัตติทลีะหมวดนะครับ 
    หมวดที่ 1 บททั่วไป 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานกรรมการ   หมวดที่ 2 สุขลักษณะในการด าเนินกิจการสถานที่จ าหน่ายอาหาร 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานกรรมการ   หมวดที่ 3 สุขลักษณะในการด าเนินกิจการสถานที่สะสมอาหาร 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานกรรมการ   หมวดที่ 4 ใบอนุญาตและหนังสือรับรองการแจ้ง 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานกรรมการ   หมวดที่ 5 ค่าธรรมเนียมและคา่ปรับ 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานกรรมการ   หมวดที่ 6 บทก าหนดโทษ 
    -เชิญแปรญัตติครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มีผู้แปรญัตต ิ
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้คงร่างเดมิ 
ประธานสภา   ต่อไปนี้เปน็การพิจารณาในวาระที่ 2 จึงขอให้สมาชิกทุกท่านไดพ้ิจารณาทบทวน 

รายละเอียดร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมสถานที่
จ าหน่ายอาหารและสถานทีส่ะสมอาหาร พ.ศ.2567 อีกคร้ังหนึ่ง 
 - มีสมาชสิภาทา่นใดต้องการอภปิรายหรือมีข้อสงสัยอะไรบา้งครับ 

ที่ประชุม   -ไม่มี 
 

ประธานสภา   - ถ้าไม่มี ผมก็ขอมติทีป่ระชุม สมาชิกสภาทา่นใด เห็นชอบให้ถือตามร่างข้อบัญญัต ิ
เดิมโดยไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมแต่อย่างใด โปรดยกมือขึ้น 



มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ เห็นชอบให้ถือตามร่างข้อบัญญัติฯเดิม โดยไม่มีการแก้ไขเพิ่มเติมแต่อย่างใด 
   เห็นชอบ    8    เสียง / ไม่เห็นชอบ     -     เสียง / งดออกเสียง     -    เสียง  
ประธานสภา   สรุปว่า ทีป่ระชุมมีมติให้ถือตามร่างข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน  
   เรื่อง การควบคุมสถานที่จ าหน่ายอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2567ฉบับเดิมนะครับ 
    - เมื่อที่ประชุมได้มมีติเห็นชอบร่างข้อบัญญัตฯิในวาระที่ 2 แล้ว ล าดับต่อไปจะได ้
   พิจารณาในวาระที่ 3 ซึ่งการพจิารณาในวาระนี้เปน็การลงมติที่จะใหต้ราเปน็ข้อบัญญตัิ 
    หรือไม่เทา่นัน้โดยไม่มีการอภิปรายเวน้แต่ทีป่ระชุมสภาฯจะลงมติให้มีการอภิปรายถ้ามี 
   เหตุอันสมควร 
    - ที่ประชุมจะให้มีการอภิปรายอีกหรือไม่ครับ แต่ถ้าต้องการอภิปรายก็ต้องมี 
   เหตุผลอันสมควรนะครับ 
ที่ประชุม   -ไม่มี 
ประธานสภา   - ถ้าไม่มี ผมก็ขอมติที่ประชุม สมาชิกสภาท่านใดลงมติให้ตราเป็นข้อบัญญัติ 

องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง การควบคุมสถานทีจ่ าหน่ายอาหารและสถานที่
สะสมอาหาร พ.ศ.2567 โปรดยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้ตราเป็นขอ้บัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน 
   ให้ตราเป็นข้อบัญญัติ  8  เสียง / ไม่ให้ตราเป็นข้อบัญญัติฯ  -  เสียง / งดออกเสียง  - เสียง  
ประธานสภา   -สรุปว่า ที่ประชุมมีมติให้ตราเป็นข้อบัญญัติองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน เร่ือง  
   การควบคุมสถานที่จ าหนา่ยอาหารและสถานที่สะสมอาหาร พ.ศ.2567 นะครับ 
    -ขออนุญาตพักการประชุม 10 นาทีครับ 
    -ขอเชิญสมาชิกเข้าห้องประชุมครับ 

   3.3 ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เพิ่มเติมครั้งที่ 5 พ.ศ. 2567 
ประธานสภา  -ขอเชิญนายก อบต.ชี้แจงรายละเอียดในการขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนา

ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติมครั้งที่ 5 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ครับ 
นายก อบต.  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เหตุผลที่ได้ปรับแผนเพิ่มเติมก็เพราะว่าทาง อบต.

บ่อหินได้ยื่นขออนุญาตรบัโอนทรัพย์สินจากกรมธนารักษ์ แต่แผนงานโครงการใน
แผนพัฒนาท้องถิ่นที่จะพัฒนาทรัพย์สินดังกลา่วต่อไป จึงได้มีการประชุมประชาคมเพื่อขอ
เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) คร้ังที่ 5 ประจ าปี พ.ศ. 2566 

  -ส าหรับรายละเอียดโครงการทีข่อเพิ่มเติมแผนในครั้งนี้ ขออนุญาตท่าน
ประธานสภา ให้นักวิเคราะห์นโยบายและแผนชี้แจงครับ 

ประธานสภา   -อนุญาตครับ 
นักวิเคราะห ์   -ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการจัดท าแผนพัฒนาขององค์กร
ปกครอง 
   ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2548 แก้ไขเพิ่มเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ.2561ข้อ 22 เพื่อประโยชน์ของ 
   ประชาชน การเพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น ให้องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น ด าเนินการตาม 
   ขั้นตอน ดังนี ้
    (1) คณะกรรมการสนับสนนุการจัดท าแผนพัฒนาท้องถิ่น จัดท าร่างแผนพฒันา 
   ท้องถิ่นที่เพิ่มเติม พร้อมเหตุผลและความจ าเป็นเสนอต่อคณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น 
    (2) คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่นและประชาคมท้องถิน่พิจารณาร่างแผนพัฒนาท้องถิ่นที่  
                                         เพิ่มเติม ส าหรับองค์การบริหารส่วนต าบลให้ส่งร่างแผนพฒันาท้องถิ่นที่เพิ่มเติมให้สภาองค์การ                
                                    บริหารส่วนต าบลพิจารณาตามมาตรา 46 แห่ง พ.ร.บ.สภาต าบลและองค์การบริหารส่วนต าบล  



                                         พ.ศ.2537 และที่แก้ไขเพิ่มเติมด้วย 
    เมื่อแผนพฒันาท้องถิน่ที่เพิ่มเตมิได้รับความเห็นชอบแลว้ ให้สง่แผนพัฒนาท้องถิ่น 
   ดังกลา่วให้ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ พร้อมทั้งปิดประกาศให้ประชาชนทราบโดยเปิดเผย 
   ไม่น้อยกว่าสามสบิวันนับแตว่ันที่ผู้บริหารท้องถิ่นประกาศใช้ 

จากหลักการ เหตุผลและความจ าเป็นดังกล่าว อบต.บ่อหิน จึงได้ด าเนนิการ
เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพื่อเสนอขอความเห็นชอบต่อสภา 
อบต.บ่อหิน ซึ่งร่างแผนพัฒนาทอ้งถ่ิน (พ.ศ. 2566 – 2570) เพิ่มเติมครั้งที่ 5 ประจ าปี 
พ.ศ. 2567 ก็ได้แจกให้กับสมาชกิทุกท่านได้ไปพิจารณาก่อนหนา้แล้ว จึงขอให้สภาฯได้
พิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป (รายละเอียดตามรา่งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 
2570) เพิ่มเติมครั้งที่ 5 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ที่แนบทา้ย) 

ประธานสภา   -มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 
    -ขอเชิญท่านอ านาจ ปูเงิน สมาชิกหมู่ที่ 3 
อ านาจ ปูเงิน  -เรียนท่านประธานสภา กระผมนายอ านาจ ปูเงิน สมาชิก หมู่ที่ 3 ขอแก้ไข

งบประมาณโครงการปรับปรุงโรงเรือนแปรรูปสัตว์น้ าบา้นโต๊ะบนั จาก 8,000,000 บาท 
เป็น 800,000 บาท ครับ 

มติที่ประชุม เห็นชอบให้แก้ไข 
ประธานสภา   -มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ   

-ถ้าไม่มี ก็ขอมติที่ประชุม สมาชกิท่านใดเห็นชอบให้เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น  
   (พ.ศ. 2566-2570) คร้ังที่ 5 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ตามร่างแผนฯดังกล่าว โปรดยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์  
  เห็นชอบ   8    เสียง / ไม่เห็นชอบ    -     เสียง / งดออกเสียง     -     เสียง  
ประธานสภา  -สรุปว่า ทีป่ระชุมเห็นชอบเปน็เอกฉันท์ ให้เพิ่มเติมแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 

2566-2570) คร้ังที่ 5 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ตามร่างแผนฯที่ได้เสนอมาได้นะครับ 
   3.4 ขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ.2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงครั้งที่ 4  

พ.ศ. 2567 
ประธานสภา  -ขอเชิญนายก อบต.ชี้แจงรายละเอียดในการขอความเห็นชอบร่างแผนพัฒนา

ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงคร้ังที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ครับ 
นายก อบต.  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ เหตุผลที่ได้เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น 

เนื่องจากโครงการก่อสร้างอาคารที่ท าการองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน จากเดิมตั้ง
งบประมาณไว้แผนพัฒนาท้องถิ่น ปี 2566 จ านวน 7,000,000 บาท และในปี 2567 จ านวน 
7,000,000 บาท แต่เนื่องจากเราต้องการจะกู้เงินจากสถาบันการเงิน จ านวน 15,000,000 
บาท เพื่อก่อสร้างอาคารที่ท าการขององค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน จึงจ าเป็นต้องมีการ
เปลี่ยนแปลงโครงการดังกล่าวมาบรรจุไว้ในปี 2567 งบประมาณ 15,000,000 บาท 

  จากหลักการ เหตุผลและความจ าเป็นดงักล่าว อบต.บ่อหิน จึงได้ด าเนนิการ
เปลี่ยนแปลงแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 2566 – 2570) เพื่อเสนอขอความเห็นชอบต่อสภา 
อบต.บ่อหิน ซึ่งร่างแผนพัฒนาทอ้งถ่ิน (พ.ศ. 2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงคร้ังที่ 4 
ประจ าปี พ.ศ. 2567 ก็ได้แจกให้กับสมาชิกทุกทา่นได้ไปพิจารณาก่อนหน้าแล้ว จึงขอให้
สภาฯไดพ้ิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป (รายละเอียดตามรา่งแผนพัฒนาท้องถิ่น (พ.ศ. 
2566 – 2570) เปลี่ยนแปลงคร้ังที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ที่แนบทา้ย 

 
 



ประธานสภา   -มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 
-ถ้าไม่มี ก็ขอมติที่ประชุม สมาชกิท่านใดเห็นชอบให้เปลี่ยนแปลงแผนพฒันา

ท้องถิ่น (พ.ศ. 2566-2570) คร้ังที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ตามร่างแผนฯดงักล่าว โปรด
ยกมือขึ้น 

มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์  
  เห็นชอบ  8   เสียง / ไม่เห็นชอบ   -    เสียง / งดออกเสียง    -    เสียง  
ประธานสภา  -สรุปว่า ทีป่ระชุมเห็นชอบเปน็เอกฉันท์ ให้เปลี่ยนแปลงแผนพฒันาท้องถิ่น 

(พ.ศ. 2566-2570) คร้ังที่ 4 ประจ าปี พ.ศ. 2567 ตามร่างแผนฯที่ได้เสนอมาไดน้ะครับ 
 3.5 ขอความเห็นชอบให้องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหินรื้อถอนห้องน้ า ห้องส้วม 

บริเวณหาดคลองสน หมู่ที่ 2  
ประธานสภา  -ขอเชิญนายก อบต.ชี้แจงรายละเอียดครับ 
นายก อบต.  - ตามที่เราได้รบัการถ่ายโอนอาคารมาจากส านักงานจงัหวัดตรังในการก่อสร้าง

ปรับปรุงภูมิทัศน์บริเวณชายหาดคลองสน งบประมาณ จ านวน 5,000,000 บาท ก็มี
อาคารที่ท าการของศูนย์อนุรักษท์รัพยากรทางทะเลที่ 7 และศาลาบริเวณแหลมที่คลอง
สน ปัจจุบนัมีสภาพทรุดโทรมเพราะการกัดเซาะชายฝัง่ ซึ่งถ้าจะรื้อถอนอาคารดังกล่าวก็
ต้องขออนุมัติจากสภา อบต.บ่อหิน ก็ขอให้เพื่อนสมาชิก พิจารณาด้วยครับ 

ประธานสภา   -มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 
-ถ้าไม่มี ก็ขอมติที่ประชุม สมาชกิท่านใดเห็นชอบให้องค์การบรหิารส่วนต าบล

บ่อหินรื้อถอนห้องน้ า ห้องส้วม บริเวณหาดคลองสน หมู่ที่ 2 โปรดยกมือข้ึน 
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์  
  เห็นชอบ  8   เสียง / ไม่เห็นชอบ   -    เสียง / งดออกเสียง    -    เสียง  
ประธานสภา  -สรุปว่า ทีป่ระชุมเห็นชอบเปน็เอกฉันท์ ให้องค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหินรื้อ

ถอนห้องน้ า ห้องส้วม บริเวณหาดคลองสน หมู่ที่ 2 นะครับ 
 3.6 ขออนุมัติยกเลิกโครงการจ่ายเงินสะสม เม่ือวันที่ 13 พฤศจิกายน 2566 โครงการ

ขยายเขตประปาสายนาออก หมู่ที่ 4  
ประธานสภาฯ   -ขอเชิญท่านนายชี้แจงครับ 
นายก อบต.  -ขอบคุณท่านประธานสภา เรียนเพื่อนสมาชิกที่เคารพทุกท่านครับ ขอให้เพื่อน

สมาชิกอนุมัตโิครงการจ่ายเงนิสะสมเมื่อวันที่ 13 พฤศจิกายน 2566 โครงการขยายเขต
ประปา สายนาออก หมู่ที่ 4 งบประมาณ 55,000 บาท เนื่องจากเราได้มีการเปลี่ยนแปลง
ที่ตั้งถังแรงดัน ก็เลยขอยกเลิกโครงการนี้ไปก่อน เพราะเราต้องเพิ่มงบประมาณให้
สอดคล้องกับโครงการ เพราะตอนส ารวจคร้ังแรกแค่ขยายเขตประปาอย่างเดียว แต่ครั้งนี้
เราต้องเพิ่มท่อและถังแรงดัน ก็เลยต้องขอยกเลิกก่อน ก็ขอให้เพื่อนสมาชิกฯพิจารณา
อนุมัติให้ยกเลิกด้วยครับ 

ประธานสภา   -มีสมาชิกทา่นใดจะอภิปรายหรือไม่ครับ 
    -เชิญท่านสมยศ อ๋องยิ้วครับ 
สมยศ อ๋องยิ้ว  -เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ ท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่าน กระผม สมยศ 

อ๋องยิ้ว สมาชิกสภาฯหมู่ที่ 4 ประปาสายนาออก จะมีปัญหาเร่ืองน้ า ฝ่ายบริหารได้เล็งเห็น
ความส าคัญ ท าอย่างให้น้ าประปาไหลไปถึงบ้านนาออกให้ได้ ครั้งแรกไปช่างส ารวจเพื่อจะ



ส่งน้ าไปอย่างเดียว แต่ฝา่ยบริหารเล็งเห็นแล้วว่าถ้าส่งน้ าไปอย่างเดียว น้ าจะไปไม่ถึง
แรงดันไม่เต็มที่ เลยเล็งเห็นความส าคัญ หางบประมาณมาเพิ่มแรงดันเพื่อให้น้ าไปถึง เลย
เปลี่ยนแปลงสถานทีจ่ากฝั่งขวาของถนนมาเป็นฝั่งซา้ย โดยอาจารย์มางก์ ศรีสมัย อุทิศ
ที่ดินให้ขนาด 5x10 เมตร ถ้ามีงบประมาณก็สามารถด าเนนิการได้ถาวรอีกด้วย ผมก็
ขอขอบคุณฝ่ายบริหารที่ได้เล็งเห็นความส าคัญครับ ขอบคุณครับ 

ประธานสภา  -สมาชิกทา่นอื่นมีอภิปรายอีกมั๊ยครับ 
-ถ้าไม่มี ก็ขอมติที่ประชุม สมาชกิท่านใดอนุมัติยกเลิกการจ่ายเงนิสะสมเมื่อวันที่ 

13 พฤศจิกายน 2566 โครงการขยายเขตประปา สายนาออก หมู่ที่ 4 โปรดยกมือขึ้น 
มติที่ประชุม มีมติเห็นชอบเป็นเอกฉันท์  
  เห็นชอบ  8   เสียง / ไม่เห็นชอบ   -    เสียง / งดออกเสียง    -    เสียง  
ประธานสภา  -สรุปว่า ที่ประชุมมีมติเป็นเอกฉันท์ อนุมัติให้ยกเลิกการจ่ายเงินสะสมเมื่อวันที่ 

13 พฤศจิกายน 2566 โครงการขยายเขตประปาสายนาออก หมู่ที่ 4 นะครับ 
 3.7 การก าหนดจ านวนสมัยประชุมสามญัประจ าปี 2567 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ    
                                    ประจ าปีสมัยแรกของปี 2568 
ประธานสภา   ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วา่ด้วยข้อบงัคับการประชมุสภาท้องถิ่น พ.ศ. 2547  
   แก้ไขเพิ่มเตมิถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. 2565 ข้อ 21 ก าหนดใหป้ระธานสภาน าปรึกษาในที่ประชุม 
   สามัญประจ าปสีมัยแรกของแต่ละปี เพื่อก าหนดจ านวนสมยัประชุมสามัญประจ าปี ระยะเวลา 
   และวันเร่ิมต้นประชุมสมัยประชมุสามัญประจ าปีของแต่ละสมยัในปีนัน้ วันเร่ิมต้นประชุม 
   สามัญประจ าปีของปีถัดไป และระยะเวลาของสมยัประชุมสามัญประจ าปสีมัยแรกของปีถัดไป  
    ในการนี ้จึงขอให้สมาชิกสภาทุกทา่น ได้ร่วมปรึกษาหารือและก าหนดสมยัประชุม 
   สามัญประจ าปี และสมัยประชมุสามัญประจ าปีของปีถัดไป 
มติที่ประชุม มีมติเป็นเอกฉันท์ ให้ก าหนดสมยัประชุมสามัญ ดงันี้ 

• สมัยประชุมสามญัประจ าปี 2567 ก าหนดไว้ 4 สมัย คือ 
สมัยที่ 1  (1 – 15 กุมภาพันธ์ 2567)  ระยะเวลา 15 วัน 
สมัยที่ 2  (16 – 30 มิถุนายน 2567)   ระยะเวลา 15 วัน 
สมัยที่ 3  (15 – 29 สิงหาคม  2567)  ระยะเวลา 15 วัน 
สมัยที่ 4  (15 – 29 ธันวาคม 2567)   ระยะเวลา 15 วัน 

• สมัยประชุมสามญัประจ าปี 2568 สมัยแรก คือ 
สมัยที่ 1  (1 – 15 กุมภาพันธ์ 2568)  ระยะเวลา 15 วัน 

ระเบียบวาระที่ 4  กระทู้ถาม 
   - ไม่มี 
 

ระเบียบวาระที่ 5  เร่ืองอ่ืนๆ 
ประธานสภาฯ   -มีพนักงานส่วนต าบล โอนย้ายมาใหม่จ านวน 1 ท่าน ขอให้รายงานตวัต่อสภา  
  อบต.บ่อหินด้วยครับ เชิญครับ 
ณัฎฐณิชา เงนิสมทอง   -เรียนท่านประธานสภา ผูบ้ริหาร และเจ้าหน้าที่ อบต.บ่อหิน ดฉิันชื่อนางสาว

ณัฎฐณิชา เงนิสมทอง ต าแหน่งนักทรัพยากรบุคคล โอนย้ายมาจากกรมสวัสดิการคุ้มครอง
แรงงาน กระทรวงแรงงาน โอนมาเมื่อวันที่ 2 มกราคม 2567  



นายก อบต.   -ในนามผู้บริหาร ก็ยินดีต้อนรบัน้องแอร์ นางสาวณัฎฐณชิา เงินสมทอง สู่
ครอบครัว อบต.บ่อหินครับ 

   -วันนี้ก็เป็นกรณีพิเศษทีผ่มได้เชญิเจ้าหน้าที่ทุกคนเข้าร่วมประชมุสภา เหตุผล
เนื่องจากการประเมิน LPA ของเรายังไม่ครบตามเป้าหมาย เราต้องประเมินทั้งบุคคล
ภายในและบุคคลภายนอก เพื่อการประเมินในปีหน้า พรุ่งนี้ ปปช.ก็จะมาประเมินและ
ชี้แจงการประเมินที่ห้องประชุมแห่งนี้ เร่ืองที่สองก็ตามที่ผมได้ไปประชุมหัวหน้าส่วน
ราชการ นายอ าเภอได้ก าชบัมาคือเร่ืองของเวรยามที่เฝ้าโรงเรียน ก็ต้องด าเนินการตามมติ
ของคณะรัฐมนตรี เมื่อวันที่ 26 มกราคม 2567 อบต.ก็มีหน้าที่ช่วยดูแล จริงๆหนา้ที่หลักก็
เป็นของผู้อ านวยการโรงเรียนแต่ละแห่งต้องเป็นผู้ดูแล  

   -อีกเร่ืองก็เป็นเร่ืองเงินสมทบเข้ากองทุนกิจการของ อบต.ไม่ทราบวา่ ผอ.กอง
คลังได้สมทบแลว้ยัง ซึ่งต่อไปเราไม่ต้องกู้สถาบันการเงิน เราสามารถกู้กองทุนกิจการ 
อบต.ได้เลย 

   -การเตรียมรับมือภัยแล้ง ปี 67 และปี 68   คิดว่าปีหน้าจะแล้งหนักกว่าปีนี้ ก็
จะมีสามหมู่บา้นที่ไม่มีแหล่งน้ า มีไร่ออก พรุจูด และหมู่ 1 บางส่วน พยายามแก้ปญัหา
ระยะยาวอยู่ครับ ก าลังจะเก็บน้ าไว้เผื่อไว้ยามจ าเป็น เหมือนที่ไร่ออกกองทัพภาคที่ 4 
แนะน าให้ตั้งโอ่งเก็บน้ าไว้ใช้ และสิ่งที่ทา่นผู้ว่าก าชบันายอ าเภอมาก็เรื่องของการใช้จ่าย
งบประมาณในปี 67 นี้ ซึ่งมีหนงัสือคัดค้านหลายตัวเกี่ยวกับการจัดซื้อจัดจ้าง เพราะวา่งบ
ลงทุนของรัฐบาลไม่มี ท าให้ท้องถิ่นจ าเป็นต้องใช้จ่ายเงนิของท้องถ่ินที่มีไปก่อน และที่ให้
เจ้าหน้าที่มาประชุมพร้อมกันในวันนี้ จุดประสงค์ก็เพื่ออธิบายให้ฟังว่าองค์การบริหารส่วน
ต าบลบ่อหิน ประกอบไปด้วยสามส่วน ส่วนที่ 1 ผู้บริหาร มีจ านวน 4 คน ส่วนที่ 2 สมาชิก
สภาฯจ านวน 9 คน เป็นผู้ตรวจสอบฝ่ายบริหาร ส่วนที่ 3 พนักงาน เจ้าหน้าที่ ที่เราต้อง
ขับเคลื่อนต าบลไปสู่ความเจริญ ความก้าวหน้าในอนาคต ตรงนีเ้ป็นความตั้งใจที่ผมอาสา
เข้ามาท าหนา้ที่ตรงนี้ แต่ปัจจบุนัผมได้รบัไม่ทราบวา่เป็นค าชมหรือค ายอน่ะคับว่าเข้ามา
สองปีแล้วไม่เห็นอะไรเลย เหมือนที่พรุจูดถนนลาดยางกไ็ม่เห็นสกัเส้นเลยเป็นเปน็
ความรู้สึกที่อยากจะบอกให้เจ้าหน้าที่ทุกคนทราบวา่มันเหมือนกับเราไม่ได้ท าอะไรเลย
จริงๆ คราวนี้ก็อยากจะให้ทุกคนเร่งพัฒนาต าบลบ่อหินโดยยึดหลักของ
กระทรวงมหาดไทยที่ท่านอนุทนิ ชาญวีระกุลได้มอบนโยบายไว้ มี 10 ข้อด้วยกัน ขอให้
ช่วยกันท างานฝากสมาชิก เจ้าหน้าที่ด้วยครับ 

ประธานสภา   -สมาชิกทา่นจะอภิปรายเพิ่มเตมิบ้างครับ 
   -เชิญท่านรองนายก ทา่จ ารัส ผลบุญครับ 
รองนายก อบต.   - ท่านประธานที่เคารพ สมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านครับ ท่านนายก และ

เจ้าหน้าที่ของ อบต.ทุกคน ผมนายจ ารัส ผลบุญ รองนายก อบต.บ่อหิน ผมมีเรื่องแจ้งหนึ่ง
เร่ืองครับ การที่ผมรับปากไว้ว่าจะซ่อมไฟฟ้าให้เสร็จในเดือนกุมภาพันธน์ี้ วันนี้ก็เกือบจะ
แล้วเสร็จเหลือแต่หมู่ที่ 2 หมู่บ้านเดียว ก็คงจะไม่เกินอาทิตย์หนา้ หมู่บ้านอื่นก็พร้อม
หมดแล้ว แต่ยักตกค้างอยู่เรื่องเจ้าของบ้านที่จะจ่ายคา่ไฟเอง หมู่บ้านใดที่ชาวบา้นเขา
ยินยอมจะจ่ายค่าไฟเองก็ให้ส ารวจมา ขอส าเนาทะเบียนบา้นบตัรประชาชน แล้วก็ส่งมาที่
กองช่างเพื่อที่จะจัดซื้ออุปกรณ์ แต่ถ้าไม่มีส าเนาทะเบียนบา้นกบับัตรประชาชนกไ็ม่รู้จะ
เอาหลักฐานไปซื้ออุปกรณ์มาไดค้รับ 

ประธานสภาฯ   -ขอบคุณท่ารองนายกครับ 
   -มีสมาชิกทา่นใดจะพูดคุยหรือปรึกษาหารืออีกหรือไม่ครับ 
ที่ประชุม    -ไม่มี 



ประธานสภา    -ถ้าไม่มี วันนี้ผมก็ขอขอบคุณสมาชิกผู้ทรงเกียรติทุกท่านที่ให้ความร่วมมือในการ 
   ประชุมในวนันี้เป็นอย่างดี ขอบคุณท่านนายก รองนายกทั้ง 2 ท่าน เลขานุการนายก  
ขอบคุณ 
   เจ้าหน้าที่ทุกทา่น บัดนี้กส็มควรแก่เวลาแล้ว ผมขอปิดประชุมครับ 
ปิดประชุมเวลา  16.05  น. 
 
                 (ลงชื่อ)   วั                                    ผู้จดรายงานฯ 
                    (นายสุกิจ ทองหอม) 
                 เลขานุการสภา อบต.บ่อหิน  
 
 
 
 
 
- คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมฯ ได้ตรวจรายงานการประชุมสภา อบต.บ่อหิน สมัยสามัญ สมัยที่ 1  
ประจ าปี  2567 แล้ว 
 ตรวจแล้วถูกต้อง 
ตรวจแล้วไม่ถูกต้อง   เนื่องจาก
........................................................................................................................................... 

 

    (ลงชื่อ)            ประธานกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
  (นายสมชาย  เยาว์ด า) 
 

    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 
(นายอ านาจ  ปูเงิน) 

 
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายสุธรรม  คนเที่ยง) 
 
    (ลงชื่อ)    กรรมการตรวจรายงานการประชุม 

  (นายดนัย บุญญา) 
 
-สภา อบต.บ่อหิน ได้รับรองรายงานการประชุมสภา อบต.บ่อหิน สมัยสามญั สมัยที่ 1 ประจ าปี 2567 แล้ว  
เมื่อวันที่  15 มีนาคม 2567 
 

 (นายเติมศักดิ์  หมื่นจง) 
           ประธานสภาองค์การบริหารส่วนต าบลบ่อหิน 

 


